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 التالية:اكتب المصطلح العلمي لكل من العبارات 

 ي في المحلول المائي أو الحالة المنصهرةائالمركبات التي توصل التيار الكهرب 1
                                                                                                 سواء في المحلول المائي أو الحالة المنصهرةائي المركبات التي لا توصل التيار الكهرب 2

 كتلة المادة التي تذوب في كمية معينة من المذيب عند درجة حرارة معينة لتكوين  محلول مشبع   3

 الامتزاج الذي يحدث عندما يذوب سائلان كل منهما في الاخر 4

 الاخر  الامتزاج الذي يحدث للسوائل شحيحة الذوبان كل منها في 5

 سوائل لا يذوب احدها في الاخر 6

7  
           إذابة كمية أخرى من المذاب عند نفس درجة الحرارة  و الضغط  هالمحلول الذي يمكن 8
 المحلول الذي يحتوي على كمية  9

ً
    من المذاب زائدة على الكمية المسموح بها نظريا

11  1L  

 ذيبمن  الم kg 1عدد مولات المذاب في  11

  المحلول الذي يحتوي على تركيز مرتفع من المذاب 12

  من المذاب نخفضالمحلول الذي يحتوي على تركيز م 13

  في كمية معينة من المذيب مقياس لكمية المذاب 14
 هو زيادة  عدد مولات المذيب 15

 المحلول المعلوم تركيزه بدقة 16

 المذاب إليه إضافة عند المذيب للسائل الفيزيائية للخواص تحدث التي التغيرات 17

 بنوعها تتأثر المذيب و لا جزيئات عدد إلى بالنسبة المذاب جزيئات بعدد تتأثر التي الخواص 18

 ند حدوث حالة اتزان بين السائل و بخاره عند درجة حرارة معينة  .هو ضغط البخار على السائل ع 19

 هو التغير في درجة غليان محلول تركيزه مولالي واحد لمذاب جزيئي و غير متطاير .  21
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  أكمل العبارات التالية  بما يناسبها علميا :

1   عندما يذوب إلكتروليت ضعيف في الماء يتواجد جزء ضئيل منه على شكل......................................................... 

2     متزاجبالإيثانول اامتزاج الماء  عتبر ي 
ً
 .............................................................................  ا

3    ي 
ً
 .............................................................عد  امتزاج الماء مع ثنائي ايثيل ايثر امتزاجا

4  في الآخر تسمى) مثل الزيت و الماء ( يذوب احداها  السوائل التي لا ......................................................... 

5          ذوبانية الغاز في السائل ......................................................عند رفع درجة الحرارة 

6    ........................................   

7     ........................................ 

 5M  .............. .............. .............. .............. ..............  1 L   

 2CaCl200 g 

 0.05 m........... .............. .............. .................    أن الكتلة المولية لكلوريد الكالسيوم تساوي 
ً
 (  g/mol 111 ) علما

10    تضطر السلطات المحلية إلى رش الملح على الطرقات في المناطق الباردة حتى  ........................................................ 

11    تنخفض و ....................................... و ترتفع   ............................ يقل  الماء لكتروليتية إلىر متطايرة و غير اعند إضافة القليل من مادة غي  .......................................... 

11   ضغط البخار على السائل عند حدوث حالة من الاتزان بين السائل و بخاره عند درجة حرارة معينة يسمى ........................................................ 

11    علاقة ليان و الانخفاض في درجة التجمد الضغط البخاري وكل من الارتفاع في درجة الغ الانخفاض في العلاقة بين ................................................. 

11     لغليان يتناسب مقدار الارتفاع في  درجة اbp∆T   
ً
 ........................................................ مع  تناسبا طرديا

15     الفرق بين درجة غليان المحلول ودرجة المذيب النقي تسمى ........................................................ 

11     واحد لمذاب جزيئى و غير متطاير هو  التغير في درجة غليان محلول تركيزه المولالي ........................................................ 
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  أمام العبارة الغير صحيحة لكل من العبارات التالية )×(أمام العبارة الصحيحة و علامة  (√)ضع علامة  
1   تختلف ذوبانية المواد الأيونية في الماء        

1     

3        

1   كمية من المذاب في  كمية معينة من المذيب عند درجة  حرارة ثابتة   يحتوي على أكبر المشبع  حلول الم                                                 

1   امتزاج الماء مع الإيثانول يسمى امتزاج 
ً
  جزئيا

 7           

8  التي تجمعها خواص مشتركة تتذوب المواد المذابة في المذيبا           

9  لية الذوبان طحن المذاب لا يؤثر في سرعة عم        

10   في سرعة عملية الذوبان  زيادة درجة حرارة المذيب لا تؤثر  

11   لبعض التفاعلات في المحاليل المائية 
ً
عتبر  الاشكال المختلفة للصخور الكلسية مثالا

 
 ت

11   
 
 عتبر من تطبيقات المحاليل المشبعة الامطار  الاصطناعية ت

11    من التطبيقات على المحاليل فوق المشبعة عد سكر النبات ي 

11   حالة اتزان ديناميكي بين المحلول و المادة الصلبة غير المذابة عند ثبات درجة الحرارة 
 
ث  في المحلول المشبع  تحد 

11  يمكن تحويل المحلول غير المشبع الى محلول مشبع بإذابة كميات إضافية من المذاب عند نفس درجة الحرارة  

15   تضطر السلطات المحلية إلى رش الملح على الطرقات في المناطق الباردة لزيادة معدل انصهار الجليد المتكون على الطرقات  

11   0يمتاز الماء المقطر كمذيب بأن لديه درجة تجمد ثابتةC˚  100و درجة غليان ثابتةC˚    

17  للسائل  إضافة مذاب لمذيب يغير من الخواص الكيميائية       

 18 100لكتروليتية إلى الماء يزداد الضغط البخاري و تقل درجة الغليان عن اعند إضافة مادة غير متطايرة و غيرC˚  0و تزداد درجة التجمد عنC˚  

19   الضغط البخاري صفة مميزة للسائل النقي         

 10  اع في درجة الغليان و الانخفاض في درجة التجمد عكسيةالضغط البخاري و الارتف الانخفاض في العلاقة بين   
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 اختر الإجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية بما يناسبها علميا : 

A  : 

    مركب أيوني                                                                               مركب تساهمي  قطبي         

                                         مركب تساهمي غير قطبي      مركب يحتوي على رابطة تناسقية                        

2 )     :         

 

   (aq)NaCl                                     حمض الهيدروكلورريك                          سيرينالجل                                     هيدروكسيد البوتاسيوم 

    

3             

 

   (aq)NaCl                                                  حمض الكبريتيك                          حمض الاسيتيك                           هيدروكسيد الصوديوم 

 

4 )  :  

   
 
                                            جُزئيا

 
 ك                                        لا يمتزجان                                                        ضعيفا

 
        ليا

5 )   

 BrH                                             KCl                                                               2HgCl                                              4SO2H                         

6     

 

 

 

 

 

 

  تزداد ذوبانية كلورات البوتاسيوم بارتفاع درجة الحرارة 

   تقل ذوبانية كلورات البوتاسيوم في الماء البارد 

  عملية ذوبان  كلورات البوتاسيوم ماصة للحرارة 

 تتثرر بتيير درجة الحرارة  عملية ذوبان  كلورات البوتاسيوم  لا  
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 7      

                Co50   

 NaCl                                                                                                   3KClO   

 KCl                                                                                                      3KNO    

 : 

  المزج و التقليب                                 الطحن                                          درجة الحرارة                                        الضيط        

 9     : 

         زيادة درجة الحرارة و زيادة الضيط                                  خفض درجة الحرارة و زيادة الضيط         

                  خفض درجة الحرارة و خفض الضيط      زيادة درجة الحرارة و خفض الضيط                    

11      

                                                 تزداد                                                   تزداد رم تقل   

                                                                        تقل                              لا تتثرر الذوبانية بالضيط    

11   (4 84 =كتلة كربونات الصوديوم الهيدروجينيةSO2Na  المذابة في محلول حجمه )250 ml  0.1و تركيزه M : تساوي 

      33.6 g                                    21 g                                       210 %                                    2.1 g 

12   4SO2Na0.4 M 3500 cm  

      0.8 mol                                20 mol                                  0.4 mol                               0.2 mol 

13   ( اذا علمت أنH = 1 , O = 16 , Na = 23  فإن تركيز المحلول الناتج عن إذابة )20 g  من هيدروكسيد الصوديوم 

      NaOH  : في الماء لتكوين لتر من المحلول يساوي 

      2 M                                      10 M                                      0.5 M                                 0.2 M   

41   3   ( 106 =محلول كربونات الصوديومCO2( Na   0.1تركيزه mol/L   21.2و كتلة المذاب فيه تساوي g  فيكون  حجمه: 

       2 L                                        0.2 L                                      200 ml                                    0.5 L  
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51    13.8عند اذابة g 3   (  138 =من كربونات البوتاسيومCO2K  (  500في g : من الماء , فإن تركيز المحلول يساوي 

     0.1 mol/L                          2 mol/L                                 0.1 mol/Kg                        0.2 mol/Kg 

16   ضيف
ُ
  mL 500الى الماء المقطر حتى أصبح حجم المحلول   M 0.2من محلول حمض النيتريك تركيزه  mL 200أ

   فإن تركيز المحلول الناتج يساوي :           

      0.04 M                                    0.08 M                                   0.2 M                                 0.8 M 

  100 ml1M 0.1 M

      100  mL                               200 mL                                  900  mL                                1000 mL 

11   
ُ
 من الماء المقطر فإن تركيز المحلول الناتج يساوي :       mL 150الى   M 0.2من محلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزه  mL 150ضيف أ

      0.04 M                                   0.09 M                                  0.1 M                                  0.08 M 

19  400حجم الماء اللازم إضافته الى mL  0.2من محلول اليوريا الذي تركيزه M  0.08ليُصبحَ تركيزه M  : يساوي 

      400  mL                               800 mL                                    600  mL                                1000 mL 

21  7.2 g57.6 g/mol 

      250 g bpkC/mo0.512 

      C    o1.038                           C   o0.97                                C   o0.26                               Co0.52  

21  bpkC/m o0.512   2 m  

      C    o100                              C   o101.04                           C   o1.024                            Co98.96  
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22  1 m  

    0.5 محلول اليوريا الذي تركيزه m                                          1محلول السكر الذي تركيزه m   

     0.5                                      محلول السكر الذي تركيزه m    2   محلول السكر الذي تركيزه m    

32   2 m Co3.72  –fpK  

   C/m    o3.72                       C/m   o0,93                         C/m   o1.86                        C/mo100.86  

   
                6H6C -  HBr -   3         -الجليسرين       -    ملح الطعام    -كوز  الجلوHNO   –     زيت الزيتون  

 كتروليتيةلغير إلاالمركبات  المركبات الإلكتروليتية

 

  
 

 

 

Co20 O236.2 g /100g H

AB الرقم

 
   g 100من مادة كلوريد الصوديوم في   g 36.2إذابة 

  C020من الماء عند درجة 
 محلول غير مشبع  1

 
 39ين محلول كلوريد الصوديوم و الذي يحتوي على ختس

g  100منه في g   من الماء دون ترسبه عند تبريد المحلول 
 محلول مشبع  2

 محلول فوق مشبع 3  

 

 

 

 



  

 8 

 مما يلي :  قارن بين كل

 وجه المقارنة 
 محلول لمركب جزيئي غير متطاير 

  m 0.2تركيزه 

 محلول لمركب جزيئي غير متطاير 

 m 0.4تركيزه 

   أصغر (  –درجة الغليان ) أكبر 

 

  

1   عند زيادة درجة الحرارة ................... ذوبان غاز الأكسجين في الماء 

2   عند درجةCo30   تكون ذوبانية الأكسجين في 

 الماء ................ ذوبانية النيتروجين في الماء        

3   ذوبانية غاز الاكسجين في الماء عند الدرجةCo 20  : تساويO2H g………………….. g / 100  

4   درجة حرارة.....................تتساوى ذوبانية الأكسجين و النيتروجين في الماء عند 
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1  تعتبر المركبات الأيونية مركبات إلكتروليتيه 

 

1  مثل  بعض المركبات الأيونية (4CaSO  ,4BaSO  )توصلها في المحلول المائي توصل التيار الكهربائي في الحالة المنصهرة و لا 

 
1  تعتبر ) المركبات التساهمية ( مركبات غير إلكتروليتيه لا توصل التيار الكهربائي سواءً في المحلول المائي أو  في الحالة المنصهرة 

 
1   التيار الكهربائي في حالتها النقية و لكنهابعض المركبات التساهمية غير إلكتروليتيه لا توصل 

 (  NH  ,(g) HCl(g)3) مثال  موصلة للتيار الكهربائي عندما تنحل في الماء  تصبح   
 

 
5  3 غاز الأمونيا(g)NH  

ً
       لا يوصل التيار الكهربائي في الحالة النقية , و لكن عند إذابته في الماء يصبح إلكتروليتيا

   

 
1  لوريد الهيدروجينغاز ك (g) HCl , لكن عند إذابته في الماء  يصبح و لا يوصل التيار الكهربائي في الحالة النقية . 

ً
 إلكتروليتيا

 
 
7   
 

8  تختلف الإلكتروليتات في قوة توصيلها للتيار الكهربائي  .   
 
9  وميعتبر محلول كلوريد الصودي (aq)NaCl  قويا 

ً
  إلكتروليتا

 
10  يعتبر محلول كلوريد الزئبق  (ІІ  ) 

ً
 ضعيفا

ً
 .   إلكتروليتا

 

11   6لا يوصل محلول الجلوكوزO12H6C سكر الطعام ( التيار الكهربائي ( . 
 
11  المذيب ( عند تسخين المحلول يذوب ما تبقى من المذاب في المذيب ) أو تزداد عملية ذوبان المذاب في 
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11   
 

 
11   ٍتتم تعبئة زجاجات المشروبات الغازية تحت ضغطٍ عال       . 
 
15  تتصاعد فقاعات غاز ثاني أكسيد الكربون عند فتح زجاجات المشروبات الغازية  
 

11   يتغير طعم المشروبات الغازية اذا تركت الزجاجة مفتوحة  
 

17   في حالة المحلول المشبع لا يمكن اذابة كمية اضافية من ملح الطعام ) كلوريد الصوديوم ( في الماء عند درجة الحرارة نفسها 

 

18 الاصطناعية الأمطار لتكوين الماء ببخار المشبع فوق  اءالهو  من كتل على تحتوي  التي السحب ) شحن ( بذر في الفضة يوديد يستخدم 

 

19  يرش الملح الصلب على الطرقات في المناطق شديدة البرودة 

10  يزداد الضغط البخاري بزيادة درجة الحرارة 

 

 11   ينخفض الضغط البخاري للمحلول عن الضغط البخاري للسائل النقي عند درجة الحرارة نفسها 

 
11 تركيزه الذي الماء في السكر لمحلول  البخاري  لضغطا ( 1 m )  تركيزه الذي الماء في اليوريا لمحلول  البخاري  الضغط يساوي ( 1 m ) 

 

11 يضيف سائقو السيارات مادة ) جليكول الايثيلين ( الى مبرد السيارة ) الراديتور ( في المناطق الحارة  

11 بارديكول الايثيلين ( الى مبرد السيارة ) الراديتور ( في المناطق اليضيف سائقو السيارات مادة ) جل 
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 :حل المسائل التالية   
 

 NaClمن  mol 0.70و يحتوي على  ml 250احسب مولارية محلول حجمه (  1

            
ً
  g/mol 58.44بأن الكتلة المولية لكلوريد الصوديوم هي  علما

....................................... ................................................................................................................... .................................................................................................. ....................................................................................................................... 

............................................. ............................................................................ ....................................................................... .................................................................................................................................................................................. 

........................................................... ................................................................................................. ............................................................. .......................................................................................................................................................... 

 

 ,  ( M 0.1 ) و تركيزه ml 250 )  ) المذابة في محلول حجمه كتلة كربونات الصوديوم الهيدروجينيةاحسب (  1

 

        (= 84 4SO2Na ) 

...................................................................... .................................................................................... .................................................................................................. ....................................................................................................................... 

............................................. ........................................................................................................... ....................................................................... ................................................................................................................................................... 

....... ..................................................................................................................................................... ............................................................. .......................................................................................................................................................... 

 

1  )  
 
فف

 
 (  M 0.1 ) تركيزه , حتى أصبح  بالماء المقطر  (  M 0.4( و تركيزه )  ml 100 محلول حمض هيدروكلوريك حجمه )  خ

 حجم الحمض الناتج احسب 

..... ..................................................................................................................................................... .................................................................................................. ....................................................................................................................... 

............................................. ............................................................................................................................ ....................................................................... .................................................................................................................................. 

................... ......................................................................................................................................... ............................................................. .......................................................................................................................................................... 

 ( 3CO2K  =138  (,          من الماء  g 500في     من كربونات البوتاسيوم g 13.8تركيز المحلول عند اذابة احسب   (  1

.................. .............................................................................................................. ............................................................... .................................................................................................................................................................................... 

............................................. .................................................................................................. ............................................................... .................................................................................................................................................................... 

................... ................................................................................................................................................... ............................................................... .............................................................................................................................................. 
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صبح  تركيزه ( M 0.2 ) من محلول اليوريا الذي تركيزه mL 400حجم الماء اللازم إضافته الى احسب    (  5   (   M 0.08 ) لي 

.................. .......................................................................................................................................................................... ............................................................... ........................................................................................................................ 

............................................................................... ................................................................ ............................................................... .................................................................................................................................................................... 

................... .......................................................................................... ................................................................................................. ..................................................................................................................................................................... 

 

  من هيدروكسيد الصوديوم g 20 تركيز المحلول الناتج عن إذابة ب احس(  H = 1 , O = 16 , Na = 23)  اذا علمت أن    (  1

          NaOH 5   حضيرفي الماء لت L  من المحلول  

.................. ................................................................................................................................................................... ............................................................... ............................................................................................................................... 

........................................................................ ....................................................................... ............................................................... .................................................................................................................................................................... 

................... ................................................................................... ................................................................................................. ............................................................................................................................................................................ 

 من الماء  g 1400في  4H2C(OH)2  نم mol 1.25احسب درجة غليان محلول يحتوي على  ( 7

 ( C˚/m 0.512للماء يساوي   bpK علما بأن ) 

.......................................................................... ......................................................................... .................................................................... .......................................................................................................................................................... 

 .............................................................................................................................................................. ............................................................... .................................................................................................................................................... 
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   C o0.2من الماء لرفع درجة الغليان بمقدار    g 1500 اللازمة للذوبان في  11O22H12Cما هي كتلة السكروز (  8

 بأن      
ً
 ( C˚/m 0.512للماء يساوي   bpK ) علما بأن   g/mol 342الكتلة  المولية للسكروز  تساوي  عِلما
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